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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Eindtermen tweede en derde graad secundair onderwijs  -  Samenstelling 
praktijkcommissie

Het Vlaams Parlement heeft op 10 februari 2021 de nieuwe set eindtermen voor de 
tweede en derde graad secundair onderwijs aangenomen. Om tegemoet te komen aan de 
resterende bezorgdheden van het onderwijsveld, besloot de Vlaamse Regering een 
praktijkcommissie op te richten die zal oordelen of de invoering van de nieuwe 
eindtermen in het bso, tso en kso goed verloopt. Indien nodig zou dan snel kunnen 
worden bijgestuurd.

Op 26 februari 2021 raakte bekend dat mevrouw Kristien Druyts, pedagogisch directeur 
van het katholiek secundair onderwijs in Kapelle-op-den-Bos, deze praktijkcommissie zal 
leiden. De commissie moet de eindtermen evalueren na één schooljaar (2021-2022), 
zoals de ministeriële opdracht luidt.

1. Op welke manier is de praktijkcommissie samengesteld? Kan de minister het 
overzicht van de leden van de praktijkcommissie bezorgen met vermelding van 
beroep (directeur of leerkracht), onderwijsvorm en onderwijsnet?

2. Hebben de leden van de praktijkcommissie sinds haar oprichting al overleg 
gepleegd? Werd al een werkwijze bepaald en een tijdpad uitgestippeld?

3. Hoe zien de werkzaamheden van de praktijkcommissie er concreet uit? Op welke 
manier zullen de eindtermen gedurende schooljaar 2021-2022 concreet getoetst 
worden aan de praktijk op de klasvloer?

4. Heeft de praktijkcommissie al contact opgenomen met de verschillende 
onderwijskoepels en het GO!? Zo niet, wanneer zal zij de (bilaterale) dialoog met de 
onderwijsverstrekkers opstarten?

5. Uit de communicatie bij het aantreden van de voorzitter van de praktijkcommissie 
blijkt dat ze tegen juni 2022 de eerste voorstellen over bijsturing wil voorleggen aan 
het Vlaams Parlement. 

Is het mogelijk dat de praktijkcommissie al vroeger tussentijdse vaststellingen 
terugkoppelt aan de commissie Onderwijs van het Vlaams Parlement?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 751 van 31 mei 2021
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Op 19 december 2020 keurde de Vlaamse Regering het ontwerp van decreet betreffende 
de onderwijsdoelen voor de tweede en derde graad van het secundair onderwijs en diverse 
andere verwante maatregelen goed. Om tegemoet te komen aan de bezorgdheid over de 
omvang, de gedetailleerdheid en de mate waarin de voorliggende eindtermen voldoende 
ruimte laten voor het eigen pedagogisch project en voor een kwalitatieve invulling van de 
praktijkcomponent of de artistieke component besliste de Vlaamse Regering om een 
praktijkcommissie op te richten.

De praktijkcommissie voor de onderwijsdoelen van de tweede en derde graad secundair 
onderwijs zal volledig onafhankelijk werken. Ze krijgt de opdracht om na één schooljaar 
mogelijke aanbevelingen tot bijsturingen te formuleren voor de eindtermen van de tweede 
en derde graad en de specifieke eindtermen. De praktijkcommissie zal functioneren onder 
het voorzitterschap van Kristien Druyts, pedagogisch directeur van de katholieke 
secundaire school KOBOS. Zij heeft het mandaat gekregen om een voorstel tot 
samenstelling van de praktijkcommissie te doen. Wat deze samenstelling betreft, moet de 
voorzitter er rekening mee houden dat er een representatieve vertegenwoordiging is van 
alle finaliteiten, domeinen en onderwijsverstrekkers en dat er ook voldoende evenwicht is 
tussen vertegenwoordigers van het voltijds en deeltijds secundair onderwijs. Deze 
representatieve samenstelling is belangrijk om voldoende draagvlak te creëren in het veld 
voor de praktijkcommissie en de bevindingen en conclusies ervan.

Momenteel is de voorzitter bezig met het uitwerken van een voorstel tot samenstelling. Ik 
pleit er dan ook voor om hier geen invloed op uit te oefenen, gezien het onafhankelijke 
karakter waarmee de praktijkcommissie aan het werk gaat.

De concrete samenstelling van de praktijkcommissie, het plan van aanpak en het tijdspad 
zullen zo snel als mogelijk via een mededeling aan de Vlaamse Regering bekend gemaakt 
worden.


